



No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.643

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanos, 12 MIÉRCOLES, 8 DE MAYO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

LAS REPARACIONES

Dificultades por parte de Inglaterra
PARÍS, 8.—Ayer reaparece el pesimismo en torno de los trabajos de la Conferencia de peritos.

Las dificultades esta vez proceden del lado inglés.

La proposición de Owen Young y las reservas alemanas modifican, en efecto, la proporción acordada en la Conferencia de Spa para reparto entre los aliados de los pagos de Alemania.

Inglaterra no parece dispuesta a aceptar una reducción del porcentaje que entonces se le concedió. Como el doctor Schacht todavía no ha entregado su nota escrita consignando sus reservas, acaso al ser estas estudiadas, como igualmente al discutirse la nota explicativa de Owen Young, puedan ser salvadas las dificultades existentes.

De todas maneras los peritos acreedores han evitado ya a la imprenta el original de su Memoria común.

En Berlín, aunque se sigue creyendo que la Conferencia terminará por llegar a un acuerdo, no se oculta la preocupación por la marcha de las negociaciones.

El memorándum del señor Schacht será entregado hoy

PARÍS, 8.—El memorándum del señor Schacht, en el cual se indican las proposiciones y reservas alemanas, relativas a las cifras de las reparaciones, por el presidente del Comité de peritos de las reparaciones, señor Young, no ha sido entregado todavía a los representantes de las potencias acreedoras.

En entrevistas celebradas hoy, los señores Young y Stamp han insistido cerca del señor Schacht con objeto de que las reservas relativas a las cifras sean formuladas de modo que permitan su discusión.

El memorándum del señor Schacht será entregado mañana a los delegados de los países acreedores y, probablemente, irá acompañado de una nota del señor Owen Young, indicando detalladamente de qué manera serán establecidas las anualidades de la deuda y la forma de ser repartidas entre los acreedores del Reich.

Cincuenta y siete casas destruidas en Rossum

Otros edificios amenazados por el fuego
AMSTERDAM, 8.—Comunican de Rossum haberse producido un formidable incendio que ha destruido 57 casas, estando amenazados los edificios ocupados por la iglesia y la Casa de Correos.

Se ignoran aún las causas del incendio que continuaba a última hora de la noche.

Los trabajos de los bomberos

AMSTERDAM, 8.—Gracias a los trabajos de los bomberos, auxiliados por la población de Zalybommel y Bois-le-Duc, se ha podido evitar que el fuego que se declaró anoche en Rossum se propagara a la iglesia católica y a la Oficina de Correos; pero el siniestro ha destruido una veintena de casas, cuya techumbre de ramaje contribuyó a hacerles pasto de las llamas.

Durante los trabajos de salvamento resultó herida una mujer, que fue inmediatamente trasladada al hospital de Bois-le-Duc.

Otros incendios.—Incendio en el puerto de El Pireo

EL PIREO, 8.—Se ha declarado un violento incendio en el depósito del puerto, ascendiendo las pérdidas a 15 millones de dracmas.

El parque de España en Veracruz, destruido por el fuego

VERACRUZ, 8.—Un formidable incendio ha destruido totalmente el parque de España de esta capital.

No han ocurrido desgracias personales, calculándose los daños materiales causados por el siniestro en unos cincuenta mil pesos oro.

Los sucesos de Berlín

Los comunistas de Hamburgo

HAMBURGO, 8.—El Senado de Hamburgo ha publicado un decreto prohibiendo el Congreso internacional del Frente Rojo comunista, que debía haberse celebrado aquí durante las fiestas de Pentecostés.

A pesar de la prohibición de manifestarse, que sigue en vigor—escribe el texto del decreto—, el partido comunista y el Frente Rojo preparan un Congreso Internacional. En las instrucciones dadas por el Comité directivo del Frente Rojo se manifiesta formalmente que hay que esperar combates de gigantes, que serán encarnizados, porque los comunistas y el Frente Rojo se armarán y se ventarán en masa.

Los comerciantes intentan pedir una indemnización

BERLÍN, 8.—Los comerciantes de los barrios berlineses, en los que se desataron los sucesos del 1 de mayo, en los cuales el prefecto de Policía declaró el estado de sitio, han constituido un Comité que tiene la intención de reclamar una indemnización por daños y perjuicios de la ciudad de Berlín.

Manifestaciones del ministro del Interior

BERLÍN, 8.—En la Comisión de presupuestos del Reichstag, el ministro del Interior ha protestado contra la acusa-

ción de que las medidas prohibiendo las manifestaciones del 1 de mayo hayan sido la causa principal de los disturbios, acusaciones que hacen los comunistas y algunos socialistas. Ha declarado el ministro que tanto él como el prefecto de Policía estaban dispuestos a autorizar las manifestaciones; pero que este último se alarmó por los artículos que venían publicando los diarios órganos del comunismo. Por otra parte, las juventudes rojas, venían ejercitándose en los ataques a policías aislados, y ello puede explicar tal vez el nervosismo de algunos agentes al repeler las agresiones de estos días.

Una protesta del "Berliner Tageblatt"

BERLÍN, 8.—El "Berliner Tageblatt" protesta contra los comunicados de la Policía dirigidos a la Prensa en los primeros días de este mes, en los cuales solamente se habla de lluvia de balas, violentos combates, barricadas, intenso fuego, millares de tiradores comunistas que hacían fuego desde las casas y terribles asaltos.

"Parece—dice el citado diario—que se están leyendo comunicados de Verdún y el Somme durante la gran guerra."

Agrega que no ha sido posible comprobar esas afirmaciones, pues los hechos sucesos tuvieron lugar por la noche, y los periodistas se vieron imposibilitados para poder cumplir sus deberes profesionales; pero, sin embargo, averiguaciones posteriores permiten ahora poner de manifiesto la enorme diferencia existente entre la realidad de lo ocurrido y los comunicados de la Policía.

Termina diciendo que el hecho de que un solo policía haya sido herido por disparo prueba de una manera evidente lo que debe pensarse de los "combates" que se han desarrollado.

La información judicial deberá determinar a quién son debidas las expresadas fantasías, que tan grave daño han causado al orden público.

El entierro de las víctimas

BERLÍN, 8.—Hoy, con motivo del entierro de las víctimas de los sangrientos sucesos del 1 de mayo, gran número de obreros y empleados suspenderán los trabajos durante media hora.

Los transportes públicos se suspenderán igualmente durante cinco minutos.

Varios parientes de personas muertas a consecuencia de los disturbios han presentado querrelas por asesinato contra desconocidos.

Anuncio de huelga

LEIPZIG, 8.—Los comunistas han acordado declarar la huelga hoy, en que se celebrará en Berlín el entierro de las víctimas de los pasados sucesos.

Huelguistas que reanudan el trabajo

BERLÍN, 8.—Se calcula que han reanudado el trabajo el 55 por 100 de los obreros huelguistas.

VIDA DE FUERA

El Rey de los mendigos

En Shanghai ha estallado una revuelta de 50.000 mendigos contra su "rey", que es el terroso figura que, con su verdadero nombre más rico de Shanghai, y una miseria que conocen muy pocas personas.

Este personaje cobra, de grado o por fuerza, una especie de amonización o tributo diario a cuantos se dedican a la mendicidad en Shanghai, una implacable contribución industrial, que el más recalcitrante ha de terminar por abonar, por que el "Rey de los mendigos" tiene un cuerpo de policía propia, tan bien montado que las desapariciones misteriosas y los asesinatos, más misteriosos aún, de que fueron siempre víctimas mendigos que se negaban a satisfacer el "impuesto", han hecho meditar a aquellos en la posible coincidencia, y por sí acaso, pagan.

Es decir, pagaban, porque como la mendicidad parece que comienza a ser también un mal negocio en Shanghai, y a medida que la ganancia afloja, el impuesto aprieta, porque el "Rey de los mendigos", exige en intensidad lo que no allega por extensión, ni más ni menos que cualquier economista civilizado que, como es sabido, no ha logrado hallar más expediente que aumentar los tributos de los administrados cuando la bolsa de la administración se afloja; y esta exigencia ha provocado ya un abierto disturbio contra el misterioso personaje que así explota la organizada mendicidad de Shanghai, aunque acaso lo haga con la mano izquierda, en tanto que con la derecha realice funciones de "acreditado filántropo".

Muchos "leaders" de los mendigos han sido encontrados muertos en las calles, y nadie denuncia a los autores de esos asesinatos, al parecer por miedo a represalias.

Parece que quien así explota la mendicidad de los otros es un chino dedicado también al negocio del contrabando de opio, como decíamos, ¡un filántropo!

El doctor "honoris causa" de la Universidad de París

PARÍS, 8.—El Claustro de la Universidad de París ha concedido el título de doctor "honoris causa" a cinco sabios extranjeros, entre los que figura el profesor alemán Einstein.

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido para Suiza los duques de Alba y la duquesa de Aliaga.

A Sevilla han marchado la marquesa viuda de Nájera y la señora viuda de Núñez de Prado; a Castilleja de la Cuesta, las señoras María y Fernandina de Cárdenas; a Aldehuela de la Bóveda, la marquesa de Albuja; a Villarin, el conde de Torata; a Lachar, los duques de San Pedro de Galatino.

Ha llegado de Barcelona el conde de Gama.

De Londres a Oslo se ha trasladado don Manuel de Inclán; de Granada a Sevilla, la marquesa de Cartagena, y de Málaga a Jaén, la marquesa viuda del Rincón de San Ildelonso.

El marqués de Sancha ha regresado de Sevilla, y de Hornachuelos, los marqueses de la Guardia.

Para Mamolejo ha salido la marquesa viuda de Valdehorno; para Alange, la vizcondesa viuda de Garci-Grande.

Han llegado de París el señor don Ernesto Bonetty Burgos, presidente de la Cámara de Diputados de la República dominicana y delegado en la Exposición de Sevilla, y su señora doña Angelina Andújar de Bonetty.

Se han mandado expedir reales cartas de sucesión: en el título de conde de Labern, a favor de don Francisco P. de Manstany, por fallecimiento de su padre, don Pedro Maristany y Oliver, y en el de conde de Trastámara, a favor de don Francisco Javier Ossorio de Moscoso y Reinoso, por cesión de su padre, el duque de Sessa.

Ha sido solicitada la rehabilitación del título de barón de Castro por el marqués de la Manresana y de Santa María de Barbará.

DE AMERICA

El caso de Ateca.—Comentarios de la Prensa

LONDRES, 8.—La Prensa norteamericana comenta el caso de la detención del español Salvador Ateca. Un periódico dice que ahora se explica por qué a muchos extranjeros les interesa que haya revolución en Méjico. Se confirma que Ateca se le ha encontrado una lista de jornales del ejército rebelde, sin fecha, firmada por el mismo. El total de la lista asciende a 300.000 dólares. Ateca está detenido, y se está investigando rápidamente el caso para que si el dinero pertenece al Gobierno de Méjico pueda ser devuelto.

El "New York Herald" compara en un editorial la situación política de Méjico con la de China. "En ambos países—dice—, militares que se han nombrado ellos mismos jefes, y bandidos han mantenido desde hace tiempo un estado interior de confusión. Ahora—añade—hay indicaciones de una especie de orden que surgirá del caos. En China, y sobre todo en Méjico, el ejemplo político y la influencia práctica de los Estados Unidos han conducido a buenos resultados."

Se licencia a las tropas de Almazán
AGUAPRIETA, 8.—El ejército mandado por el general Almazán, compuesto de 10.000 soldados federales, ha sido licenciado por ser innecesarios después de la terminación del movimiento revolucionario.

Varias ejecuciones
MEJICO, 8.—Fernando de la Cueva, jefe de los católicos rebeldes; el comandante José de León y Murillo Parra, jefe de las fuerzas rebeldes de Talpa (Guerrero), que habían sido detenidos durante los últimos combates contra las tropas federales mejicanas, y condenados a muerte, han sido pasados hoy por las armas en Iguala. Al disparar contra ellos el piquete, de la Cueva gritó: "¡Viva Cristo Rey!"

El general Escobar se refugia en Norteamérica

EL PASO, 8.—El general Escobar, jefe de las fuerzas rebeldes mejicanas, penetró ayer en territorio norteamericano acompañado del senador por el estado de Sonora, señor Topete, con objeto de conferenciar con las autoridades de los Estados Unidos. Fueron recibidos por el gobernador de la Baja California a quien pidieron permiso para refugiarse en territorio norteamericano con los leales que les siguen. El gobernador se negó a la petición; pero los comisionados insistieron en sus deseos, manifestando que de no accederse a ello peligraban sus vidas y las de todos los que les acompañan, así como las grandes cantidades que obran en su poder, procedentes de los fondos del Ejército rebelde, y que representan una cuantiosa suma.

OTRAS NOTICIAS

El general Millán Astray

RIOJANEIRO, 8.—En el "Infanta Isabel de Borbón", ha pasado con rumbo a España el general señor Millán Astray.

En el mismo buque va el español se-

ñor Martín de Sotomayor. (Agencia Americana.)

Político detenido
RIOJANEIRO, 8.—Dicen de Mendoza que el jefe político señor Junin detuvo en su hotel al ex gobernador señor Lencinas.

Se ignoran las causas. (Agencia Americana.)

Presentación de cartas credenciales
RIOJANEIRO, 8.—En el Palacio de Cattete se ha verificado el acto de serle presentadas al Presidente, Washington Luis, por el nuevo ministro de España, señor Mariátegui, sus cartas credenciales.

Terminada la ceremonia, el Presidente, Washington Luis, matuvo una cordialísima conversación con el señor Mariátegui. (Agencia Americana.)

La política en el Brasil

RIOJANEIRO, 8.—El Senado Federal ha reelegido vicepresidente al señor Antonio de Azeredo y demás miembros de la Mesa.

Ha sido elegida la Comisión de Poderes, quedando así constituida: señores Roxex Silva, Pedro Celestino, Irineu Machado, Lopes Gonsalves, Vespucio Abreu, Pires Ferreira, Bernardes, Celso Bayma y Marins Camargo. (Agencia Americana.)

Detención de un supuesto estafador
RIOJANEIRO, 8.—A bordo del "Alcina" ha sido detenido el pasajero Augusto Angelo Bertine, acusado de un importante desfalco en Italia.

Las autoridades brasileñas concederán en breve su extradición. (Agencia Americana.)

El Barracas, vence

SAN PAULO, 8.—El equipo argentino Barracas ha derrotado en un partido de fútbol al de la Asociación Portuguesa por uno a cero. (Agencia Americana.)

En favor de las Exposiciones

BAHIA, 8.—Han llegado a esta capital los señores Payá y Gómez, propagandistas de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, respectivamente.

El señor Otero dió una conferencia en la Escuela Politécnica, a la que asistió el gobernador y las altas autoridades del Estado. (Agencia Americana.)

A tiros en un partido de fútbol
BUENOS AIRES, 8.—En el "match" celebrado entre los Clubs San Martín y Villa Barzano surgió un incidente que degeneró en furioso tiroteo. Hubo dos muertos y un herido grave. (Agencia Americana.)

El pleito de Tacna y Arica

BUENOS AIRES, 8.—"La Nación" publica un telegrama de Jujuy señalando la rápida salida del ministro argentino en La Paz, señor Carrillo, llamado por el Presidente, Hernando Siles.

Parece que esto obedece a la solución de Tacna y Arica y a la nueva actividad boliviana pretendiendo una salida al mar y tal vez obedezca a la cuestión del Chaco. (Agencia Americana.)

Baja el precio del trigo

BUENOS AIRES, 8.—Ayer se cotizó el trigo a 8,90 los cien kilos, siendo el precio más bajo en los últimos quince años. (Agencia Americana.)

Campeonato de ajedrez

BUENOS AIRES, 8.—En el torneo para el Campeonato Nacional de Ajedrez, Grau ha vencido por cuarta vez al actual campeón Pleci, clasificándose por tanto campeón nacional por un total de cuatro a cero. (Agencia Americana.)

Emplejo del voto secreto

BELLO HORIZONTE, 8.—Se han realizado elecciones a una vacante en el Consejo Deliberativo, habiéndose empleado por primera vez en el Brasil el voto secreto. (Agencia Americana.)

Relaciones cordiales

LIMA, 8.—El embajador de Chile, señor Figueroa Larraín, ha declarado que la amistad entre Chile y Perú está definitivamente consolidada. Las conferencias continuarán; pero sin discusiones, por haber conciliado ambos países los puntos de vista en términos generales. Falta sólo que el señor Hoover concrete la fórmula general para dejar el asunto definitivamente resuelto. Según sea la fórmula interverdrán o no los Congresos de ambas naciones, actuando en un solo caso un árbitro que se dirigirá a los dos países en forma de proposición. (Agencia Americana.)

Comisión recibida a tiros

ASUNCION, 8.—Se afirma que la Comisión técnica que fué a comprobar la posición del fortín de Vanguardia ha sido troteada por los bolivianos cerca de Bahía Negra. (Agencia Americana.)

Campeonato de atletismo

LIMA, 8.—En el Campeonato de Atletismo Latinoamericano han alcanzado ocho puntos cada uno Chile y Argentina. (Agencia Americana.)

Asesinos descubiertos

MONTEVIDEO, 8.—Se ha comprobado que los asesinos de la señora viuda de Saraiva, que apareció muerta días pasados en su estancia, han sido el encargado de ella Antonio Sarli, un hermano de la amante de José Saraiva y un peón de dicha estancia. (Agencia Americana.)

La Universidad de Harvard concede una beca a España

CAMBRIDGE (Massachusetts) 8.—La Universidad de Harvard aprobó ayer la concesión de veinte becas. Una de ellas se concede a España.

DE BARCELONA

Un exhorto del Tribunal Supremo sobre embargo de bienes.—El crimen de San Fructuoso de Bagés.—Barco danés.—Una estafa

BARCELONA, 8.—El Juzgado del distrito de la Concepción ha recibido un exhorto del Tribunal Supremo. Sección de lo Contencioso, para que proceda al embargo de bienes por valor de 3.000 pesetas de Heliodoro Agarabieta, procesado en el sumario instruido con motivo del último intento revolucionario.

Dicen de Manresa que el juez estuvo en la cárcel ampliando el interrogatorio al autor del crimen de San Fructuoso de Bagés, que ha negado su participación en el hecho.

El Juzgado había citado a varios testigos de los pueblos de las inmediaciones, los cuales sostuvieron careos con Blanch. Aunque se guarda absoluta reserva acerca de lo actuado, podemos asegurar que como consecuencia de los careos, Blanch acabó por confesar su delito y relatar la forma en que cometió el crimen con todo detalle.

El día 18 llegará el crucero danés "Niels Juel" a bordo del cual viene el príncipe Knud, teniente de navío, hijo de los Reyes de Dinamarca. El crucero permanecerá en estas aguas hasta el día 28. Al propio tiempo vendrá una escuadrilla aérea de la Marina danesa, compuesta de tres hidroaviones; dicha escuadrilla llegará a este puerto en vuelo directo desde Dinamarca.

El Juzgado del distrito del Oeste practica diligencias con relación a una estafa derivada de la falsificación de billetes de 25 pesetas, sumario que instruye dicho Juzgado. En relación con dicha estafa, parece que los agentes de la Brigada de Ferrocarriles de Madrid que han venido con motivo del asesinato de Pablo Casado han practicado algunas pesquisas.

Ha fallecido el pintor don Luis Granel, que en el viejo teatro Principal organizó la temporada de audiciones musicales, en una de las cuales se dio a conocer el maestro Pahissa con su obra "La prisión de Lérida". El señor Granel estuvo varios años en América.

La situación en China

PARÍS, 8.—El corresponsal en Shanghai del "Petit Parisien" telegrafía:

"Desde hace unos diez días Nankin anuncia la reanudación de la guerra contra los jefes rebeldes atrincherados en el Kuangsi. Las hostilidades parecen inminentes. Las tropas gubernamentales han comenzado la invasión de Kuangsi sin encontrar resistencia. La inquietud en Cantón es grande."

Clausura del Congreso de Oceanografía

SEVILLA, 8.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Internacional de Oceanografía, Hidrografía, Meteorología e Hidrología Continental.

El presidente de la Sección de Oceanografía, señor Pichot, hizo un breve resumen de los trabajos realizados por la Sección y presentó a la aprobación los siguientes votos de los miembros de la Sección: Propuesta del ingeniero Courtier expresando el deseo de que no recaiga resolución definitiva en lo referente a los métodos modernos en la determinación indirecta de la profundidad de los mares, en espera del resultado de las gestiones del Bureau International de Mónaco.

Propuesta de dicho señor Courtier invitando a la Oficina Internacional de Mónaco para que estudie la conveniencia de la publicación de una carta al 1 por 1.000.000. Propuesta del profesor Petterson recomendando la publicación periódica de cartas de la temperatura superficial en el Atlántico Norte.

Propuesta del profesor Revelli recomendando la publicación de un catálogo de los instrumentos usados desde las épocas remotas en oceanografía.

En la propuesta del profesor Barcelli se pide que España continúe con intensidad el estudio del estrecho de Gibraltar.

El profesor Smetana da cuenta de los resultados de la labor realizada por la Sección de Hidrología.

A propuesta de dicho señor se acuerda la conveniencia de que todos los Institutos hidrográficos establezcan relaciones estrechas entre sí.

A propuesta del profesor Demarchi se acuerda que se llegue a la unificación de la terminología hidrográfica. A propuesta del ingeniero Laurent se pide la codificación de los métodos empleados en las medidas hidráulicas. A propuesta del profesor Margrin, que se constituya la Comisión internacional que estudie los deltas.

A propuesta del ingeniero Medelli se pide el estudio de los pozos de la capa freática en sus relaciones con las aguas subterráneas. A propuesta del profesor Collpaila se pide la investigación de las aportaciones de los ríos en el período de congelación.

El general Pichot presentó una proposición general, en la que se resumen los resultados de los trabajos obtenidos por el Congreso celebrado en Sevilla, y solicitando la continuación de estas reuniones.

Usaron de la palabra los representantes de los Estados Unidos y de El Salvador para congratularse en nombre de los congresistas del feliz resultado de las deliberaciones del Congreso.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

Interior 4 por 100. F.	74,75
Id. Id. G. y H.	74,50
Exterior 4 por 100. F.	86,90
Id. Id. E.	86,90
Amortizable 4 por 100. E.	00,00
Id. 5 por 100 1927 (con impuesto) F.	101,90
Id. Id. (con impuesto) F.	00,00
Deuda ferroviaria: A.	101,15
Id. Id. B.	101,15
Id. Id. C.	101,00
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	105,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras.	00,00
Id. Id. Ensanche.	00,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. Id. 1918.	92,00
Órdulas Banco Hipot.: 4 por 100.	95,00
Id. Id. : 5 por 100.	99,80
Id. Id. : 6 por 100.	111,80
Acciones Banco de España.	587,00
Id. Hipotecario.	525,00
Id. E. de Crédito.	479,00
Id. Hisp. Americano.	225,00
Id. Nuevas Río de la Plata.	246,00
Tabacos.	258,50
Fénix.	445,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
Id. M. Z. A.	687,00
Metro.	182,00
Ferrocarril Norte de España.	658,00
Azucareras preferentes.	00,00
Id. ordinarias.	65,75
Peñarroya.	102,75
Moneda extranjera	
Frances.	27,50
Id. Suizos.	000,00
Id. Belgas.	00,00
Liras.	00,00
Libras.	34,00
Dólares.	7,04
Id. Cable.	00,00
Marcos oro.	0,00

El misterioso asesinato del Sr. Casado

Declaración de Figueras y "Ricardito". Una diligencia

BARCELONA, 8.—Esta noche ha continuado trabajando el juez que prosigue las diligencias en relación con el asesinato de Pablo Casado.

A las diez y cuarto, como ya hemos anticipado, llamo a su presencia a José María Figueras. La declaración de éste ha durado hasta la una menos diez de la madrugada.

Figueras, cuando se dirigía al despacho del juez, iba abatidísimo. En cambio se pudo observar que al salir su semblante se había serenado.

A la una de la madrugada, el juez ha llamado a "Ricardito".

Todos supusieron juzgando por lo que había durado la declaración de Figueras, que la de Ricardo se prolongaría hasta muy entrada la madrugada, ya que era de suponer, por los cargos que contra él parecen adivinarse, que su interrogatorio habría de ser mucho más extenso y detenido que el de Figueras.

A pesar de esto, media hora después "Ricardito" salía de prestar declaración.

Terminada esta diligencia, el juez ha llamado al inspector de Policía señor Alfaro y a los agentes madrileños señores Poveda y Gandara. Ha debido encomendarles alguna misión urgente, porque los tres funcionarios han salido inmediatamente, sin duda para cumplir las órdenes recibidas. Los periodistas hablan con el juez.—La actitud de los detenidos

BARCELONA, 8.—Los periodistas han hablado con el juez. La conversación ha sido brevisima, y las únicas manifestaciones que el juez ha hecho son las siguientes:

—No puedo decir ni una sola palabra de lo actuado, pues nos encontramos en un periodo muy delicado, que impone absoluto secreto. Tengan ustedes la completa seguridad de que en cuanto yo pueda decir algo publicable se lo diré a ustedes sin reservas de ninguna clase.

No ha habido, pues, manera de averiguar nada acerca de lo que han declarado los detenidos, y, naturalmente, nada se sabe tampoco de la diligencia que el juez ha ordenado a la Policía como consecuencia de las referidas declaraciones.

En cuanto a los detenidos, su actitud ha cambiado bastante.

Figueras, que estaba cada vez más abatido, a partir de la nueva declaración que ha prestado esta noche se muestra animado y hasta se advierte en su rostro un gesto que refleja satisfacción y esperanza.

En cuanto a "Ricardito", su actitud es desconcertante. Desde las diez hasta las doce de la noche ha estado en su encierro cantando alegremente y repitiendo infinidad de veces el número de los pajes de "La dogaresa".

Como se oyerá en su calabozo ruido de monedas, los guardianes abrieron la puerta para ver qué hacía el preso.

Este se hallaba tranquilamente, jugando a la "rayita", es decir, lanzando monedas para colocarlas lo más cerca posible de una rayita que había trazado en el suelo. Al mismo tiempo seguía cantando. Y como le preguntasen:

—Pero, hombre, ¿qué hace usted?

—Pues... pensando el rato—contestó.

A las doce de la noche se le sirvió la comida. "Ricardito" tenía un hambre voraz. Tanto, que no solamente se comió el rancho que le sirvieron, sino que se comió también el rancho correspondiente a Figueras, quien, como ya tenemos dicho, estaba declarando a aquellas horas.

Después de cenar tan copiosamente se durmió. Y dormido por completo se hallaba a la una de la madrugada, cuando fueron a llamarle para que compareciese ante el juez.

"Ricardito" se dirigió a prestar declara-

ción sin turbarse lo más mínimo. Y al salir de esta diligencia salía con aire satisfecho y despreocupado. Cuando pasó por delante de dos agentes señores Alfaro, Poveda y Gandara, que esperaban en el pasillo, iba cantando otra vez "La dogaresa".

A pesar de estas apariencias de tranquilidad, parece que Ricardo sufrió gran impresión cuando al entrar en el despacho del juez vio el tablero que servía de cabecera a la cama de la víctima, en el que, como ya se ha dicho, se advierten algunas manchas de sangre—no obstante el cuidado puesto para hacerlas desaparecer.

El traslado de los detenidos
BARCELONA, 8.—El juez ha dispuesto que los detenidos sean trasladados mañana desde el Palacio de Justicia a la cárcel. Allí ingresarán rigurosamente incomunicados.

Se ha oficiado a la Policía para que proceda a la busca y captura de un individuo, cuyo nombre se ignora, que fue dependiente de José María Figueras.

La impresión, juzgando, naturalmente, sin conocer el resultado de las diligencias practicadas por el juez, porque la reserva de este es completa, es en esta madrugada la de que las actuaciones han entrado en su fase definitiva.

Se advierten más manchas de sangre
BARCELONA, 8.—Después de tomar declaración a varias personas, el juez del distrito de la Concepción, señor Parera, se incautó de diversos efectos de uso particular del señor Casado de que se hizo cargo Antonio Aragón para cobrarse de su crédito.

Entre ellos figuran la cama y una esterilla, y en la cabecera de aquella parece que se han advertido algunas salpicaduras de sangre.

También ha sido llevada al Juzgado una guillotina que existía en el domicilio de Casado, por si pudiera haber sido utilizada para seccionar la cabeza de la víctima. Esta guillotina fué vendida por Aragón a un amigo suyo.

A última hora de la tarde el juez ha estado estudiando el atestado formado por la Policía.

Aclarando un extremo
BARCELONA, 8.—Una de las diligencias practicadas por el juez del distrito de la Concepción, señor Parera, era aclarar un extremo del exhorto de Madrid referente a haberse encontrado en el cajón donde aparecieron los restos de Casado unos papeles con el membrete de una perfumería próxima a la calle de Ortúe.

Citadas a declarar unas operarias de la fábrica, manifestaron que dichos papeles los habían utilizado para envolver la comida, y al utilizado ésta los arrojaban al suelo en la fábrica.

Un empleado del ferrocarril vió a Ricardo con un carretón y una caja

"Informaciones" da un detalle interesante recogido por su corresponsal en Barcelona. Según el colega, un empleado de los ferrocarriles catalanes apellidado Puig ha hecho interesantes declaraciones, que seguramente servirán para concretar de manera indudable la culpabilidad del oriado Ricardo.

—Recuerdo—ha dicho—que el día 10 de diciembre tuve que sustituir, como ocurría periódicamente, al empleado que tenía a su cargo la aguja de desvío necesaria para las obras que se estaban realizando en el túnel. Esta aguja, que está ahora en la calle de Alfonso XII, estaba entonces en la de Ortúe, frente a la de Guillermo Tell.

Eran las diez de la mañana y me encontraba en la casilla próxima al terrapiéz de la vía, cuando vi a Ricardo Fernández, muy conocido de todos los que trabajábamos en los alrededores porque su afeinamiento daba lugar a constantes bromas. Llevaba sobre los hombros una trinchera y la acompañaba un individuo, alto delgado y de bigote negro. Entre ambos cargaron en un carretón una caja que debía ser pesada. El acompañante de Ricardo tiró del carretón y Ricardo empujó por detrás para ayudarlo.

En Madrid.—El sumario
El Juzgado que entiende en este asunto dedicó algunas horas de la mañana de ayer a continuar sus trabajos relacionados con el mismo, con objeto de ir ordenando todo lo actuado y que esté dispuesto para el momento en que por la superioridad se ordene, si es necesaria, la inhibición.

El informe del Laboratorio de Medicina legal
Ayer mañana estubo en el Juzgado el director del Laboratorio de Medicina Legal y Toxicología, doctor don Tomás Maestre.

A la entrevista del doctor Maestre con el juez señor Fabié asistió también el médico forense doctor señor Canseco.

La entrevista de los citados médicos con el juez fué extensa, y en ella el doctor Maestre informó al magistrado de la marcha de los trabajos que se realizan en el Laboratorio. Dichos trabajos aun no han sido terminados, y se tardará todavía quizá tres o cuatro días en darlos fin por el tiempo que requieren los análisis, reacciones, etcétera.

Aunque nada quisiera decir sobre la entrevista el doctor Maestre, podemos afirmar que ésta fué muy interesante, puntualizando el director del Laboratorio Médico Legal todas las observaciones, muchas de ellas interesantísimas sobre la determinación y forma del delito.

También, seguramente, dió avance de estudio sobre la forma de los cortes e instrumentos que pudieron utilizarse.

Tiene recogidos el Laboratorio para su estudio los restos de moscas y larvas, aunque en realidad esto no hace falta por estar ya determinada concretamente, con diferencia de días, la data de la muerte.

Los peligros del mar

El buque-escuela "Galatea", con averías
LAS PALMAS, 8.—El buque-escuela español "Galatea" sufrió en su travesía desde El Ferrol a Las Palmas un recio temporal y tuvo averías. La más importante fué la pérdida de una pala en la hélice del motor auxiliar que lleva, y por esta causa tuvo que variar de ruta. En los talleres de este puerto se han reparado completamente todas las averías a entera satisfacción del comandante, y después de provisionarse aquí de combustible y viveres, zarpó con rumbo a Tenerife. Los marinos quedaron muy satisfechos de los agasajos recibidos en Las Palmas. En breves días hará el viaje de regreso a la Península.

Notas de América

(Servicio de I. D. E. A.)

ARGENTINA

Las comunicaciones aéreas entre Buenos Aires y Nueva York

El Presidente de la República ha firmado recientemente un decreto por el cual se autoriza el establecimiento de un servicio de navegación aérea entre Argentina y los Estados Unidos. Según las bases establecidas por el mismo, el transporte de la correspondencia se hará de acuerdo con las disposiciones y convenciones que rijan sobre la materia, siendo la Compañía concesionaria responsable de los despachos que el correo argentino le entregue para su conducción, abonando, por tanto, las indemnizaciones que correspondan en caso de extravío, inutilización, demora, etc., etc. La gestión de las autorizaciones necesarias para volar sobre territorio extranjero estará a cargo de la Compañía, así como los gastos que ello demandare. La Compañía se compromete a efectuar, por lo menos, un viaje semanal de ida y otro de vuelta entre la Argentina y los Estados Unidos, cuya duración no excederá, al principio, de siete días, debiendo reducirse este tiempo, progresivamente, hasta cuatro días, dentro de los tres primeros años de funcionamiento de la línea. También deberá establecer un horario fijo para el transporte de la correspondencia, debiendo abonar por cada día de retraso la suma de mil pesos y de cinco mil por cada viaje que se suspenda. Como única retribución la Dirección General de Correos de la Argentina entregará a la Compañía la suma de cinco centavos por cada dos gramos o fracción del peso total de la correspondencia que se le entregue para ser conducida hasta el Uruguay y Brasil y diez centavos del de la destinada a la América Central, las Guayanas, las Antillas y los Estados Unidos. La Dirección General de Correos se obliga a dar curso por este servicio aéreo hasta el veinticinco por ciento de la correspondencia depositada en sus oficinas con destino a los Estados Unidos y países de la ruta no comprendidos en el contrato vigente con la Compañía General Aeropostal, o sea los puertos del Brasil hasta Natal.

FILIPINAS

La riqueza forestal en las islas Filipinas

La exportación de maderas de las islas Filipinas en el año 1927, según la Dirección de Bosques del Departamento de Agricultura y Recursos naturales, sumó 72.034.632 pies, contra 62.709.600 en el año anterior y 52.216.872 en 1925, valorados en 5.580.003 pesos, contra 5.098.452 en 1926 y 4.227.715 en 1925, lo que representa, en comparación con el año 1918, en que la exportación llegó a 650.796 pesos, un aumento de 917 por 100.

Los Estados Unidos compraron por valor de 3.446.757 pesos, viniendo después el Japon, con 1.033.721; Gran Bretaña, con 592.195; China, con 326.423; Australia, 224.047; Países Bajos, 16.750; Hong-Kong, 9.399; Bélgica, 7.614; Italia, 7.511; Egipto, 4.556; España, 4.563; Atricia británica, 2.703; Canadá, 1.800; Alemania, 1.510 pesos, etc. Las clases de maderas exportadas, fueron: Luan Roja, 1.865.709 pesos; Luan Blanca, 1.615.422; Tangle, 850.989 pesos; Spitting, 371.904; Almon, 369.697; diversas, 503.282 pesos. En 1927, las islas Filipinas importaron maderas valoradas en 313.752 pesos, contra 396.569 en el año anterior y 417.709 en 1925. La producción de maderas, que en 1903 era de 36.615.000 pies, pasó a 105.286.000 en 1918, 180.277.000 en 1921, 260.535.000 en 1924 y 481.642.000 pies en 1927, lo que significa cerca de 40 pies por capital, ya que Filipinas tenía a fines de 1927 un poco más de 12.108.000 habitantes.

GUATEMALA

La jurisdicción de los Consulados en España

El Presidente de la República de Guatemala ha acordado circunscribir a zonas determinadas la jurisdicción de los Consulados de aquel país en España, fijándolas así: el Consulado honorario de San Sebastián comprenderá las provincias de Guipúzcoa y Navarra; el de Bilbao, las de Vizcaya, Alava, Burgos y Logroño; el de Santander, las de Santander y Palencia; el de Gijón, las de Oviedo y León; el de Vigo, la de Pontevedra; el de Orense, la de Orense; el de Cádiz, la de Cádiz; el de Sevilla, las de Sevilla, Huelva, Córdoba y Badajoz; el de Málaga, las de Málaga, Granada y Jaén; el de Valencia, las de Valencia, Teruel, Castellón y Cuenca; el de las islas Canarias y el Consulado honorario de Las Palmas, la isla de la Gran Canaria. El Viceconsulado honorario de La Coruña comprenderá las provincias de La Coruña y Lugo; el de Alicante, las de Alicante, Albacete y Murcia, y el Viceconsulado de Tarragona comprenderá la capital y el puerto del mismo nombre y quedará bajo la jurisdicción del Consulado general de Barcelona. El Consulado general misi en Barcelona comprenderá las provincias de Barcelona, Gerona, Tarragona, Lérida, Huesca y Zaragoza, y el de Madrid, las de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Guadalajara, Cáceres, Zamora, Salamanca, Valladolid, Soria, Segovia y Avila.

PERU

El comercio exterior del Perú

El intercambio comercial del Perú en los primeros seis meses de 1928 alcanzó 22.026.575 libras contra 22.976.628 en el primer semestre de 1927, correspondiendo 13.112.087 a la exportación y 8.914.488 a la importación, lo que representa para el país un superávit de 4.197.599 libras. Los principales artículos importados fueron: Productos alimenticios, 1.977.628 libras; máquinas y vehículos, 1.352.533; manufacturas de acero, aluminio, estaño, hierro, plomo y zinc, 680.056; tejidos y pasamanería de algodón, 550.549; maderas, 416.333 libras, y los exportados fueron: Gasolina, 3.000.289 libras; cobre en barras con plata y oro, 2.297.161; azúcar granulado, 1.584.495; petróleo crudo, 1.538.573; algodón tanguls, 1.249.969; concentrados de zinc, 345.715; concentra-

dos de plata y oro, 213.910 y aceite de semilla de algodón, 172.367 libras.

Los países que mantuvieron mayor comercio con el Perú, fueron: Estados Unidos, exportación, 3.722.261 libras, e importación, 3.432.734 libras; Gran Bretaña, 2.316.030 y 1.322.789; Alemania, 1.042.046 y 845.950; Argentina, 1.042.499 y 134.402; Chile, 1.572.255 y 113.910; Bélgica, 599.106 y 319.089 libras. España no importó nada del Perú en los primeros seis meses del año último, exportando, en cambio, por valor de 79.186 libras, o sea 1.979.650 pesetas oro.

FUNDACION LUCA TENA

La casa de Nazareth

Lista de donativos
Asociación de la Prensa de Madrid, 50.000 pesetas; señor conde de Cerrajería, 400; don Víctor Pradera, 1.000; señora marquesa de Salinas, 200; "La Semana Financiera", 500; don Fermín Izquierdo, 250; señor marqués de la Vega de Anso, 250; señor director de "La Patria", 25; don Sixto Villalba, 25; don Juan Spottorno, 25; don Manuel Keverte y familia, 25; don Marcelino Rodríguez, 5; doña Ana Martínez Lázcano, 3; El mozo de comedor del señor conde de Viandrina, 2; don Félix Mamolar, 2 pesetas.
Total, 52.712,00 pesetas.

El Pacto Kellogg

GUATEMALA, 7.—El Gobierno de Guatemala se ha adherido al Pacto Kellogg.

De Primera Enseñanza

De oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional

En la Escuela práctica de la Normal de Maestros ha dado comienzo el ejercicio de lectura ante una sección de niños.

El libro y la sección ante la cual se ha de verificar el ejercicio son designados por la suerte. Este ejercicio durará todo este mes y parte del próximo junio.

Están citados para hoy los opositores comprendidos entre el número 9 y el 14.

Creación definitiva de escuelas
Habiendo cumplido con los requisitos que las disposiciones vigentes ordenan se eleva a definitiva la creación de escuelas en las localidades siguientes:

Orense, una de niñas; Carneculo (Orense), una mixta; Armilla (Granada), una de niños; Baeza y La Carolina (Jaén), una de niños y otra de niñas, respectivamente; Daya-Vieja (Alicante), una mixta; Los Santos de Malmoma (Badajoz), tres de niñas; Mora de Toledo (Toledo), una de niños y otra de niñas; Monte Olivete (Valencia), una de niños y otra de niñas; y Carril (León), una mixta.

Nombramiento

Se nombra a doña Concepción Bermejo Fraile, auxiliar de Pedagogía de la Escuela Normal de Maestras de Ciudad Real.

Gacetas teatrales

ESLAVA.—Mañana jueves, tarde y noche "Las cariñosas" y "La alegre trompetería".

Viernes noche, estreno de "El ceñidor de Diana", de Antonio Paso. Ricardo G. del Toro y maestro Alonso.

INFANTA ISABEL.—De verdadero jactancioso puede calificarse el cartel de este aristocrático teatro compuesto, de dos grandes éxitos.

Por las tardes "Adán y Eva", y por las noches, "El alfiler".

ESTRENO, EL VIERNES EN ROMEA.—De la humorada cómica lírica "La martingala", original de Luis Germán y Mariano Gálvez, música del maestro José M. Palomo. Toma parte toda la compañía y son protagonistas Celia Gámez y Faustino Breaño, la obra se ha montado a todo lujo y la interpretación es algo perfecta.

Mañana tarde y noche "El antojo", el éxito de risa más formidable del año.

La salud del rey de Inglaterra

LONDRES, 8.—Se comunica oficialmente que la Corte se trasladará el día 16 del corriente desde su actual residencia en Bognor al castillo de Windsor donde pasará el verano generalmente la Real familia.

El viaje se realizará en automóvil. El alcalde de Windsor, interpretando los deseos de sus habitantes, ha preguntado a la Mayordomía de Palacio si sería posible hacer al Rey un gran recibimiento.

Se le ha contestado que se agradecerá profundamente el deseo; pero que una demostración pública debe evitarse en vista del estado de salud del Soberano.

LONDRES, 8.—La Reina María ha regresado a Buckingham Palace, y recibido hoy a los altos dignatarios de la Corte británica.

El próximo jueves se reanudarán las habituales recepciones en Buckingham, y por primera vez en el actual reinado hará su presentación sin el Rey la Reina María.

A causa de no encontrarse suficientemente restablecido, el Soberano no tomará parte, por algún tiempo, en los actos de Corte y en las recepciones palatinas.

FIRMA DEL REY

Real decreto relativo a la emisión de 500 millones de pesetas en Deuda amortizable del Estado, al cinco por 100 de interés anual, correspondiente el Presupuesto extraordinario.

Real decreto modificando la expresión del

concepto "Construcción de dos pabellones de emigración, uno en el Cantábrico y otro en el Mediterráneo", del Presupuesto extraordinario afecto al ministerio de la Gobernación, por la de "Para la construcción de dos pabellones para emigrantes, uno en el Puerto de Vigo y otro en el de La Coruña".

Real decreto nombrando por traslación jefe de Administración, de primera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad en la Dirección general del Timbre, cénulas y explosivos, a don Miguel Muñoz Delgado.

Real decreto concediendo honores de jefe de Administración civil a don Alfredo Ull Fernández, jubilado.

Real decreto declarando jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria y concediéndole honores de jefe superior de Administración a don Manuel Rubio Alonso, administrador de la Aduana de La Coruña.

Real decreto nombrando por traslado administrador de la Aduana de La Coruña a don Luis Fernández Aguirre.

Real decreto nombrando por ascenso administrador de la Aduana de Bilbao a don Enrique Ascrig y Gárate.

Real decreto nombrando por traslado administrador de la Aduana de Irún, a don Luis Andrés Altamiras.

Real decreto nombrando por traslado al inspector de Muelles de la Aduana de Alicante, a don Francisco Fabrellas de Ibarrola.

Real decreto nombrando por ascenso inspector de Muelles de la Aduana de Cádiz, a don Antonio Salinas Ruano.

Real decreto nombrando inspector de Muelles de la Aduana de La Coruña, por traslado, a don Manuel Gutiérrez y Menéndez.

Real decreto nombrando inspector de Muelles de la Aduana de Irún, por traslado a don Manuel de Góngora Prados.

Real decreto nombrando por traslado segundo jefe de la Aduana de Vigo a don Pedro Rivas Garduño.

COMUNISMO

Ha estallado una sublevación en Abadán
LONDRES, 8.—Telegrafían de Basora al "Daily Express" que el "sioop" británico "Cyclamen" ha zarpado inesperadamente con rumbo a Abadán (Persia) donde, según parece, se ha producido una sublevación de carácter comunista, con la intención de proteger las vidas de los súbditos ingleses allí residentes.

FESTEJOS POPULARES

La verbena de la Princesa

Del 29 del actual al 9 de junio se celebrarán animados festejos en el barrio de Pozas con motivo de la verbena de la Princesa.

Este año anima a la Comisión organizadora el deseo de celebrar festejos extraordinarios, cuyo programa se dará a conocer oportunamente.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a pala, Chiquito de Gallarta y Villaro II contra Araquistain y Perea; segundo, a remonte, Irigoyen y Errezabal contra Abrego y Zabaleta.

LARA (Ultimos dias de actuación de Camila Quiroga).—A las 6,30 y 10,45. La serpiente.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, Adán y Eva (éxito enorme); a las 10,45, El alfiler (clamoroso éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 7 y 10,45, Vidas cruzadas.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,45, Las cariñosas y La alegre trompetería.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 4, La chica del gato; a las 7, La santa; a las 10,45, La chica del gato.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Varietés selectas. Programa monstruo. Exito del nuevo "as" del cante jondo. Niño del Museo. Fin de espectáculo por Edmond de Brías.

ROMEA.—A las 7 y 11, El antojo (gran éxito).

Pavimentos Asfálticos S. A.

La Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad tendrá lugar el día 18 de mayo corriente a las doce de la mañana, en su domicilio social Paseo de Recoletos, 6. El Secretario del Consejo de Administración: Manuel Cavia.

SOCIEDAD PORTLAN IBERIA S. A.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—La importancia de la lesión del portero del Athletic de Bilbao... BARCELONA, 8.—Hemos tenido ocasión de hablar con el doctor Oller sobre la lesión de Blasco, portero del Athletic bilbaíno...

Tennis.—La Copa Davis BRUSELAS, 8.—En partido eliminatorio para la Copa Davis, jugado entre los equipos de Bélgica y Rumania, han obtenido la victoria los jugadores belgas.

Boxeo.—Uzudun va a prepararse para su encuentro con Schmeling... NUEVA YORK, 8.—El boxeador español Paulino Uzudun marchará hoy, martes, a Long Beach, con objeto de buscar un campo de entrenamiento para prepararse en vista de su próxima lucha con el púgil alemán Max Schmeling...

HELSEINGFORS, 8.—En el torneo de la Copa Davis, los jugadores egipcios han derrotado a los finlandeses por cuatro victorias contra una.

Paulino ha dicho que había interrumpido su entrenamiento hace varios días por la incertidumbre que existía acerca de la realización de este combate.

El boxeador español visitó el domingo último el buque escuela de la Marina de guerra española "Juan Sebastián Elcano" y el trasatlántico "Cristóbal Colón".

Sobre un problemático combate Uzudun-Campolo BUENOS AIRES, 8.—El apoderado del boxeador argentino Campolo ha declarado a la Associated Press que tenía grandes deseos de que su representado argentino se enfrentara con Paulino Uzudun, al que había ofrecido 12,300 dólares por un combate.

Por su parte, Campolo ha comunicado al púgil vasco que él estaba dispuesto a cederle la totalidad de su bolsa si Paulino resultaba vencedor.

Las Exposiciones

La Familia Real en Sevilla A las nueve de la noche, en tren especial, han marchado a Sevilla los Reyes, las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el jefe del Gobierno...

También acudieron a los andenes representaciones del Sotatén y de la U. P. Hizo los honores una compañía de Wad-Rás con bandera y música.

Expedición de navarros Anoche llegó a Madrid en "autocar" un grupo de personas muy conocidas en Pamplona, que desde la capital navarra se trasladan a Sevilla para visitar la Exposición...

Preparativos en Sevilla.—Llegada de un embajador.—Otras noticias SEVILLA, 8.—Han comenzado los trabajos para iluminar la Giralda y toda la catedral. Durante el Congreso Mariano se colocarán altavoces en el centro y fuera de la catedral para radiar los actos que se celebren con motivo de dicho Congreso.

El director de la Real Fábrica de Tapices ha entregado en nombre del Rey al pabellón de Navarra una armadura de Felipe III para que figure en dicho pabellón durante la Exposición.

Llegó el embajador de Cuba, don Mario García Kohly, acompañado de su esposa. Fue recibido en la estación por las autoridades y colonia cubana.

Se espera la llegada del general Herrera, que trae la representación del Presidente de la República de Cuba en la Exposición.

Ayer tarde, a las seis, llegó la división que plantea la elección para la Cámara de Representantes del "leader" político negro de Chicago, Mr. Oscar De Priest, ha tenido derivaciones muy inquietantes por el problema de razas allí existente.

Como miembro de la Cámara de Representantes, el señor De Priest puede proponer cuatro candidatos como alumnos de la Academia Naval y dos como cadetes de la Academia militar de los Estados Unidos.

El señor De Priest ha anunciado hoy que propondrá candidatos negros, lo que no tiene precedente.

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54912

bordo de la "Santa María" mañana por la tarde.

—Ha llegado el vicepresidente de la Diputación de Vizcaya, don Luis Arana, y el presidente de la Mancomunidad de Santa Cruz de Tenerife, don Fernando Abazán. También llegaron los ministros plenipotenciarios de Portugal y Brasil...

Más personalidades SEVILLA, 8.—Para asistir a actos de la Exposición llegaron el embajador de Francia, el de Chile, el ministro del Ecuador, el encargado de Negocios de China, el ministro de Panamá y el ministro de Estado de Italia. También ha llegado para asistir al Congreso Mariano el obispo de Pamplona.

La Coral de Bilbao BILBAO, 8.—Ayer, en tren especial, salieron con objeto de dirigirse a la Exposición de Sevilla, los orfeonistas de la Sociedad Coral de Bilbao, al frente de los cuales va don Ignacio Careaga. También los acompaña el gobernador civil de Logroño. Fueron despedidos con gran entusiasmo por numeroso público.

El Orfeón Donostiarra SAN SEBASTIAN, 8.—Ayer mañana salió para Sevilla el Orfeón Donostiarra, que, al unirse en Miranda con el Orfeón de Bilbao, se denominará Orfeón Vasco. De San Sebastián marcharon tres coches de tercera y un vagón restaurante. Los expedicionarios, en su total, pues entre ellos figuran varios aristócratas guipuzcoanos, hacen el viaje en coches de tercera clase.

El total de los expedicionarios es de 280. Fueron despedidos en la estación por numerosísimas personas. Esta noche, a las nueve y media, llegarán a Madrid, y por la línea de circunvalación pasarán a la estación de Mediodía para seguir viaje a Sevilla.

El autor de un parri-cidio detenido LUGO, 8.—Ampliamos detalles del crimen ocurrido en la parroquia de Patios, Ayuntamiento de Castro del Rey.

El presunto autor José María Varela, hijo de la víctima, tan pronto como se presentó la Guardia civil huyó por el monte, donde permaneció toda la noche, y por la mañana acudió a Mondonedo, con objeto de pedir tres mil pesetas para huir a Portugal.

Por medio de engaños, consiguió que un industrial se las prestara bajo fianza de otra persona, y ya en poder de las pesetas regresó a Castro del Rey, donde intentó ver a su novia, cosa que no pudo hacer, por estar la Guardia civil vigilando su paso. Durmió por la noche bajo un alpende, y por la mañana tomó el "auto" de línea de Castro del Rey a Lugo.

En el lugar de la carretera de Meira, la Guardia civil hizo parar el "auto" y detuvo a José María, desde donde lo trasladaron a la cárcel de Lugo.

En la declaración prestada dijo que fué el autor de la paliza dada a su padre. Se sabe que el hijo se dio cuenta del delito, y durante los días que estuvo su padre en cama, a consecuencia de la paliza, lo cuidó solícito.

Se supone que después de esta declaración será puesto en libertad el otro hijo de la víctima y su esposa Nicasia.

La política norteamericana

Elevación de derechos de Aduanas WASHINGTON, 8.—Después de cuatro meses de preparación, ha sido presentado al Senado y a la Cámara de Representantes el proyecto de ley referente a las nuevas tarifas aduaneras, patrocinado por el partido republicano.

En dicho proyecto se proponen las siguientes modificaciones: Los derechos sobre la cebolla sufrirán un aumento de 0,75 por 100 en cada libra; el maíz 10 centavos por "bushel" (medida de 35 litros); la carne de vaca pagará el doble; la lana en bruto tendrá un aumento de tres centavos por libra.

El azúcar en bruto ya refinada, a la que se aplican los derechos de la tarifa general, será aumentada en tres centavos la primera y en tres centavos y medio la segunda.

El azúcar cubana pagará un tercio más que en la actualidad. El azúcar filipina continuará libre de derechos, de la misma manera que el algodón de fibra larga.

Los siguientes artículos no sufren cambio alguno: hierro en lingotes, avena, centeno, trigo, harina, remolacha, manzanas, cerezas, aceite de oliva, tabaco, yutes, animales de pesuña y pescados.

El proyecto de ley autoriza al Presidente de la República para alterar las tarifas, haciendo los nombramientos y destituciones que crea necesarios en el seno de la Comisión de tarifas.

WASHINGTON, 8.—El proyecto de ley referente a las nuevas tarifas aduaneras aumenta los derechos de las almendras sin cáscara a cinco y medio centavos por libra, y para las enteras, a diez y seis y medio. La pasta de almendra es aumentada a diez y ocho y medio centavos, que es la misma cantidad impuesta a toda clase de almendras preparadas.

Los derechos del azogue y del corcho sin elaborar no han sufrido cambio alguno. Cuestión de razas NUEVA YORK, 8.—La delicada cuestión que plantea la elección para la Cámara de Representantes del "leader" político negro de Chicago, Mr. Oscar De Priest, ha tenido derivaciones muy inquietantes por el problema de razas allí existente.

Como miembro de la Cámara de Representantes, el señor De Priest puede proponer cuatro candidatos como alumnos de la Academia Naval y dos como cadetes de la Academia militar de los Estados Unidos.

El señor De Priest ha anunciado hoy que propondrá candidatos negros, lo que no tiene precedente.

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54912

El atentado contra el presidente Valdemarás tuvo carácter político

Detalles del atentado BERLIN, 8.—Se reciben detalles del atentado dirigido contra el dictador lituano Valdemarás, que resultó ileso. El atentado, no obstante, costó la vida a su ayudante de campo, el coronel Goudinas, y resultaron gravemente heridas otras personas. El atentado se produjo a las ocho y media de la noche, en el momento en que Valdemarás entraba en el teatro de la Opera. Un grupo de individuos escondidos en los jardines fronterizos al teatro disparó seis tiros contra el jefe del Gobierno, a quien no rozó siquiera ninguna bala.

El señor Goudinas quedó muerto instantáneamente por haberle herido uno de los proyectiles en el corazón. Los autores del atentado, que han sido tres, aprovecharon la oscuridad para huir, sin que hayan sido reconocidos.

El sobrino del señor Valdemarás, niño de diez años, resultó herido en el atentado y tiene perforados los intestinos en diez sitios por una sola bala. Ha sido operado con resultado satisfactorio. También se halla herido ligeramente en las piernas.

Está herido igualmente el capitán Verbieckas, que tiene perforado un pulmón, pero su estado no es desesperado. La señorita Juodakis, que se encontraba en el lugar del atentado, resultó levemente herida en la pierna izquierda.

La esposa del dictador Valdemarás resultó ileso, pero su traje aparece atravesado por varios proyectiles. En el "hall" del teatro de la Opera fueron halladas dos bombas.

Este atentado ha causado en Kovno intensa emoción. Varios órganos de la Prensa alemana recuerdan, con motivo de este atentado, que Valdemarás ha instituido en el país un régimen draconiano, basado expresamente en la violencia. Las cárceles de Lituania se hallan repletas de detenidos políticos.

Fallece el sobrino del señor Valdemarás RIGA, 8.—Ayer tarde ha fallecido el sobrino del señor Valdemarás a consecuencia de las heridas que recibió con ocasión del atentado cometido ayer contra el presidente del Consejo de ministros lituano.

Es un atentado político BERLIN, 8.—Las noticias que se reciben de Kovno acerca del atentado contra el presidente Valdemarás permiten interpretarlo como acto de venganza de algunos elementos políticos de aquel país. Entre los elementos radicales, reinaba desde hace algún tiempo gran efervescencia por causa de las medidas que Valdemarás venía tomando contra ellos, y se cree que la extrema izquierda radical organizó el fracasado complot.

El peligro de la manzana americana SAN SEBASTIAN, 8.—Como la cosecha de manzana del año pasado fué muy reducida, tanto en Asturias como en Guipúzcoa, se está importando gran cantidad de manzana americana.

Tan sólo por el puerto de Pasajes se han importado más de 3.000 cajas en los tres primeros meses de este año. En los Estados Unidos hay desde hace más de veinte años una enfermedad, que es la más terrible de la manzana.

Esta plaga se trasmite por las plantas, por el fruto y por las cajas de embalaje. Si llegara a España desaparecerían todos nuestros manzanos, pues se carece de la organización y recursos con que los americanos cuentan para alucir contra la plaga.

En consecuencia, el pomólogo don Vicente Lafitte, pide al ministro de Economía que si subsiste dicha plaga en California se prohíba la importación de manzana americana, como los americanos rehusan la importación de nuestros frutos de Levante so pretexto de la mosca del Mediterráneo.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID Varios robos A Petra Molina Arroyo, de veintinueve años, que vive en la Travesía del Arrenal, y por el procedimiento de las limosnas, dos desconocidos, en la calle de la Presa, le timaron 4.400 pesetas.

Francisco Mazo Robles, de treinta y siete años, con domicilio en la calle de San Bernardo, número 108, denuncia que violentando la puerta de su domicilio le han sustraído alhajas por valor de 800 pesetas.

Violentando el cierre de la tienda de la calle de Santa Engracia, número 26, sustrajeron una máquina de escribir y ropas por valor de 600 pesetas a Eugenio Marqués García, de treinta y dos años.

Atropellado por una motocicleta La Guardia civil de la "Prosperidad" comuica que en la calle de Béjar, y por la motocicleta 28.504, que conducía Guzmán Hernández Cañada, de veintinueve años, fué atropellada Clara Sanz Mateo, a la que produjo lesiones graves.

Heridos en un choque de automóvil El automóvil 31.419, del servicio público, que ocupaban don Eusebio Vates Velázquez, de ochenta y cuatro años, y su hija, Juana María, domiciliados en el hotel Palace, chocó, en el paseo de coches del Parque del Oeste, al hacer un viraje, contra un árbol, y a consecuencia del choque resultaron: don Eusebio, con lesiones de pronóstico reservado, y su hija, con lesiones leves. El conductor del vehículo, Felipe Ducacal, de treinta años, y con domicilio en la Avenida Reina Victoria, 8, fué curado de lesiones menos graves.

Choque de una bicicleta con un "auto." Mariano Descalzo Prieto, de veintiocho años, que vive en la calle de Gutenberg, 1, es víctima de varias lesiones de pronóstico reservado, que se produjo, al chocar la bicicleta que montaba con el

automóvil 12.942, que conducía Alejandro González de Diego.

Automóvil que choca con un carro En el paseo de las Acacias, el automóvil 26.020, que conducía Víctor Larra Martínez, alcanzó al carro que guiaba Alfonso Canoas Gabarrón, de veintinueve años, con domicilio en la calle de Antonio López, número 72, y al tope tazo el carretero fué arrollado por el propio carro, sufriendo lesiones graves.

Lesionado por un automóvil En el kilómetro 11 de la carretera de Extremadura, el vecino de Alcorcón, Mariano Martín Martín, de cincuenta y seis años, fué atropellado por el automóvil número 15.740, que conducía Mariano Gimetal, y que le produjo lesiones graves.

Robo con violencia a un joyero VALENCIA, 8.—Dos individuos desconocidos se presentaron en la joyería de la calle de la Paz, y exigieron alhajas valoradas en 2.000 pesetas.

Dijeron al dueño las llevaran al hotel donde se hospedaban, y que allí abandonarían su importe. Temiendo fueron unos timadores, marchó el joyero en persona a llevarlas.

Subió al último piso del hotel, y los individuos le invitaron a entrar en la habitación, cerraron por dentro, se apoderaron de las alhajas y huyeron, dejando al joyero encerrado. Este pidió auxilio y acudió la servidumbre. En el asunto entiende el Juzgado. Se ignoran los autores.

Hiere a su esposa e intenta suicidarse ALICANTE, 8.—En el pueblo de Aspe se reunió el matrimonio, que se halla separado. José Calpena Pina y Remedios Lucas Tortosa para divorciarse quien había de hacerse cargo de una niña de nueve años de edad, hija de ambos.

La entrevista degeneró en reyenta, y José disparó contra su esposa, hiriéndola gravemente. Después volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la cabeza. Su estado es gravísimo.

Perecen dos niños en un hundimiento GRANADA, 8.—En el pueblo de Huéscar, cuando se hallaban jugando en unas yerbas próximas los niños de nueve y siete años llamada Carmen Parra, por conatos Sánchez, ocurrió un hundimiento debido a la reciente lluvia.

Intento de suicidio TARRAGONA, 8.—Comunican de Valls que intentó suicidarse una muchacha de veintidós años llamada Carmen Parrés, por contrariedades amorosas. Su estado es grave. Por no descubrirse al paso de la procesión TERUEL, 8.—En el pueblo de Bello han sido detenidos varios vecinos por no querer descubrirse al paso de la procesión de la patrona de la localidad.

Robo en un taller de maquinaria ALCOY, 8.—Se cometió un robo en el taller de maquinaria de Roque Esteban. Llevándose los ladrones 840 pesetas, sobre de los pagos de los jornales del último sábado.

También se llevaron varios documentos de carácter industrial y los recibos de contribución y cédula personal del propietario.

Un homicidio MOTRIL, 8.—En Trévez se cometió un homicidio en el sitio de Peña Cabrera. El vecino José López hizo un disparo contra Antonio López, causándole la muerte. El criminal emprendió la huida y se presentó en la cárcel de Orjiva. Es soltero y tiene treinta y dos años. Los móviles del crimen fueron una discusión sobre riegos.

Muerta de hambre GRANADA, 8.—En el pueblo de Loja, la mendiga Josefa Castellano Ruiz falleció repentinamente en la carretera. La autopsia ha comprobado que murió de inanición.

SOCIEDAD DE NACIONES

Los trabajos del mes GINEBRA, 8.—Durante el mes actual, la Sociedad de Naciones se ocupará especialmente de las cuestiones de higiene internacional, codificación del Derecho internacional y otras de orden económico y humanitario.

Aún hay mercados de esclavos GINEBRA, 8.—Una comisión de la Sociedad de Naciones acaba de recibir casi simultáneamente dos memorias importantes concernientes a los mercados de esclavos, que aun existen en diferentes puertos del Mar Rojo.

Según dichos comunicados, los principales mercados de esclavos radican en el Sudán, en Abisinia, en el Hedjaz, en el Nejd el Yemen y en Transjordania.

El número de esclavos vendidos se eleva anualmente a unos 2.000, y la mayoría de ellos proceden del Africa Central.

El mercado en Hedjaz es público, y las autoridades locales perciben un impuesto especial de 250 francos por cada transacción. En el puerto de Iedda se celebra regularmente un mercado de esclavas a un centenar de metros solamente del establecimiento consular.

Las esclavas entradas en años se cotizan a 12.000 francos, las jóvenes cuentan el doble. En cuanto a los hombres, el precio de un joven alcanza fácilmente 75.000 francos, y el de un hombre de más edad, de 25.000 a 50.000 francos.

Tratado para su registro GINEBRA, 8.—El Gobierno yugoslavo ha depositado en la Secretaría de la Sociedad de Naciones, a los fines de su registro y publicación, los instrumentos de adhesión al Convenio internacional para la represión de la trata de mujeres y niños, firmado en Ginebra el 30 de septiembre de 1929; los de la ratificación del Convenio internacional para la represión de la circulación y tráfico de publicaciones obscenas, firmado en Ginebra el 12 de septiembre de 1923, y del Convenio internacional para la simplificación de las formalidades aduaneras, firmado en Ginebra el 3 de noviembre de 1923.

El Comité económico GINEBRA, 8.—El Comité económico de la Sociedad de Naciones se ha reunido por la mañana y por la tarde.

El señor Loucheury ministro francés del Trabajo, ha preconizado la Entente económica de los diversos países europeos.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Diplomático argentino en Zaragoza ZARAGOZA, 8.—Se encuentra en esta ciudad el diplomático argentino don Juan Sibori, delegado de su país en la Sociedad de Naciones. Lo acompaña su esposa.

En honor de Maisonnave ALICANTE, 8.—Aun cuando el Ayuntamiento desistió de celebrar la manifestación que desde la muerte de don Eleuterio Maisonnave, ministro de la República e hijo de esta localidad, se venía celebrando, los elementos republicanos y representaciones de entidades y centros se reunieron en la plaza de Alfonso XII y fueron en manifestación llevando una corona hasta el monumento que se levanta en la plaza de la Reina Victoria. La corona quedó depositada al pie de la estatua, y luego la multitud desfiló con orden completo.

El yate de Cambó GANDIA, 8.—Fundado en este puerto un lujoso yate que llamó la atención. Se decía que iba a bordo una alta personalidad.

La embarcación era propiedad del ex ministro señor Cambó. La embarcación izaba la bandera italiana, y sus tripulantes no bajaron a tierra. Después de pernóctar aquí, zarpó a las cinco de la madrugada con rumbo desconocido.

Asamblea obrera VALLADOLID, 8.—En la Casa del Pueblo se celebró el tercer Congreso de la Federación local de Sociedades obreras. Se nombró presidente del mismo al delegado de dependientes, don Antonio Quintana.

Se aprobó la gestión de los representantes en la Comisión ejecutiva, Comité general de la Federación, Junta administrativa, Universidad popular y otros organismos.

Nuevo prelado ZAMORA, 8.—La consagración del nuevo obispo de Zamora, don Manuel Arce Ochotorena, se celebrará en la catedral de Pamplona el 16 de junio próximo.

Actuará de consagrante el nuncio y le apadrinará aquella Diputación. El doctor Arce entrará en Zamora el día 30 de junio y se le preparará un gran recibimiento.

El centenario del conde de Floridablanca BILBAO, 8.—Ha sido designado el vicepresidente de la Comisión Provincial, don Alejandro Gaitán de Ayala, para formar parte del Comité de honor del segundo centenario del conde de Floridablanca.

E. Ortega Gasset, expulsado de Francia?

Dice "El Debate": "El ex diputado don Eduardo Ortega y Gasset ha sido invitado por las autoridades de Francia a abandonar el territorio francés".

Por su parte "El Sol", escribe lo siguiente a continuación de la anterior noticia: "N. de la R.—Nuestros informes de París difieren de los de "El Debate". No tenemos ninguna noticia que nos haga suponer que el señor Ortega y Gasset vaya a ser expulsado de Francia".

Va a ser prorrogado el Parlamento inglés

LONDRES, 8.—El príncipe de Gales ha presidido en York House un Consejo privado, al cual han asistido el primer ministro, señor Baldwin, y el ministro del Interior, siendo el objeto de esta reunión preparar la orden de prórroga del Parlamento.

Su Majestad el Rey Jorge presidirá otro Consejo privado, que tendrá lugar en Bognor, en el cual se ratificará esa decisión.

Las relaciones hispanoitalianas

ROMA, 8.—Se comunica que el conde Volpi de Misurata, ex ministro de Hacienda, marchará a España esta semana, en donde visitará las principales ciudades.

El viaje tiene por objeto el estudio de una colaboración entre Italia y España en el terreno de la industria hidroeléctrica.

Robo en una iglesia

BURGOS, 8.—En la iglesia del pueblo de Quintana-Entrepueños penetraron unos ladrones por la puerta principal utilizando una llave falsa y se llevaron un copón de plata y pliegos de papel timbrado pertenecientes a las partidas de casamiento.

La Guardia civil practica diligencias para descubrir a los autores.

NOTAS DEL DIA

En Palacio se recibieron noticias dando cuenta de haber llegado esta mañana a Sevilla, Sus Majestades los Reyes, las infantas doña Beatriz y doña Cristina, el general Primo de Rivera y demás personas del séquito.

Los Soberanos fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

En el segundo rápido de Andalucía, marcharon esta mañana a Sevilla los ministros de Hacienda, Trabajo e Instrucción pública.

Los ministros de Fomento y Justicia y Culto, marcharon en automóvil.

Aunque se había dicho que irían todos los ministros, menos el de Gobernación, además de éste se quedó en Madrid el ministro del Ejército, general Ardanz.

Ambos acudieron a despedir a sus compañeros, bajando también a la estación las autoridades y altos funcionarios.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se venden en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODUCTORA

Tintura Ossyris

Os curará vuestra enfermedad de la matriz. Es el abortivo y regulador de períodos a sus propiedades normales. Sin efectos secundarios.

PREPARADA.—Punta de Reina, número 1
Farmacia de San Lorenzo, Arguñeira, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. Tel 15549

Horas de once a una y de cuatro a seis